

ПЯТНИЦА  
24 мая 1940 г.  
№ 69 (1247)  
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807501

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН  
КИСЕЛЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРИСПОЛКОМА

## БОЛЬШЕ УГЛЯ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

Добыча угля по тресту «Кагановичуголь» увеличивается с каждым годом. За последние 2—3 года наряду с новым шахтным строительством проведена коренная реконструкция старых шахт, которые сейчас уже не имеют ничего похожего на те шахты, существовавшие 2—3 года тому назад на нашем руднике. Механизация добычи угля, усовершенствование всего процесса работы шахт во многом облегчили труд горняков, явились главным фактором в поднятии производительности труда и росте заработной платы горняков.

Люди, овладевшие сложными механизмами, дают образцы стахановской работы, добывают сотни тонн угля сверх плана, с честью выполняют свой долг перед государством.

В течение ряда лет еще не было такого случая, чтобы шахты нашего рудника не выполнили государственного плана угледобычи. В 1939 году трест «Кагановичуголь» также выполнил план досрочно. Однако в 1939 году в работе шахт и треста в целом, несмотря на то, что план угледобычи был выполнен, имелся огромный недостаток: **качество угля было очень низкое.** Отсутствие надлежащей борьбы за качество привело к тому, что трест в 1939 году за высокую зольность углей уплатил штрафа около 2 миллионов рублей.

Добыча высококачественных углей марки «К» и «ЦС» значительно снизилась. Если для промера взять добычу в 1939 году коксующихся углей по шахте № 1—2, то она составляет всего лишь 59,1 процента к плану, или эта фактическая добыча в тоннах составляет на несколько тысяч тонн меньше добычи 1938 года.

В 1939 году добыча угля марки «ЦС» по шахте № 1—2 составила только 7,2 процента, по шахте № 5—19,8 процента, по шахте № 4—6—51 процент, а в целом трест план

высококачественных углей выполнил только на 28,5 процента. Ко всему вышеуказанному следует добавить, что в течение почти четырех месяцев этого года шахты и в целом трест своей работы никак не улучшили, а наоборот, стали работать еще хуже и по добыче и по качеству угля. Добыча углей марки «К» и «ЦС» составляет очень малый процент к общей добыче угля.

Долг угля стране за три с половиной месяца 1940 года достиг более 70 тысяч тонн. Эта громадная цифра должна говорить о том, что шахтные организации не развернули большевистской борьбы за уголь, не сумели добиться того, чтобы каждый горняк безусловно выполнял государственный план.

Обсуждая вопрос о качестве угля по шахте № 5, бюро горкома ВКП(б) в своем постановлении отметило, что работа по снижению зольности и улучшению качества угля по этой шахте пущена на самотек. Зольность угля в апреле месяце по шахте № 5 достигла 14 процентов, за что шахта в этом году уплатила штрафа 573 тысячи рублей.

Недопустимый брак, который допускают наши шахты в качестве угля, становится громадным тормозом в работе заводов и железнодорожного транспорта, которые питаются углем нашего рудника.

Нельзя дальше мириться с таким позорным фактом, когда план угледобычи шахты систематически недовыполняют и создают с каждым днем увеличение долга государству.

Ни одного дня не отлагая, партийные и профсоюзные организации, коммунисты шахт и руководители должны взяться за мобилизацию широких масс горняков на борьбу за выполнение полугодового плана и повышение качества угля.

## Награждение начальствующего состава и красноармейцев Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 20 мая с. г. наградил орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом доблесть и мужество 3.072 чел. начальствующего и красноармейского состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждено 28 чел.

Орденом Красного Знамени — 499 чел.

Орденом Красной Звезды — 652 чел.

Медалью «За отвагу» — 899 чел.

Медалью «За боевые заслуги» — 994 чел.

Поименный список всех награжденных публикуется в газете «Красная Звезда».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

27 мая с. г., в 2 часа дня, в клубе Трудоармейской МТС состоится районное партийное собрание.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги третьей областной партийной конференции. Явка всем членам и кандидатам ВКП(б) обязательна.

Райком ВКП(б).

## ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПОСТАВКАХ СЕМЯН МАСЛИЧНЫХ КУЛЬТУР ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ И ЕДИНОЛИЧНЫМИ ХОЗЯЙСТВАМИ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем расширении общественных посевов масличных культур и поднятии урожайности, а также внедрения правильных севооборотов, — Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующий порядок исчисления обязательных поставок государству колхозами подсолнуха по плану посева этой культуры и системы контрактации семян масличных культур: сои, клещевины, горчицы, льна-кудряша, рапса и кунжута.

2. Установить, что, начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательным поставкам семян масличных культур (подсолнух, соя, клещевина, горчица, лен-кудряш, рапс и кунжут), привлекаются к обязательным поставкам семян масличных культур государству колхозами, исчисленные по пашне в соответствии со статьей 2-й настоящего Постановления, — остаются неизменными.

3. Колхозные дворы, рабочие и служащие и кооперированные кустари, имеющие посевы масличных культур (подсолнух, соя, клещевина, горчица, лен-кудряш, рапс и кунжут), привлекаются к обязательным поставкам семян масличных культур государству с площади фактического посева по норме сдачи с одного гектара: подсолнуха — 3 центнера, рапса — 3 центнера, горчицы — 1,5 центнера, сои — 1,5 центнера, льна-кудряша — 1,5 центнера, кунжута — 1 центнер.

4. Установить, что независимо от фактического посева масличных культур в колхозах, размеры обязательных поставок семян масличных культур (подсолнух, соя, клещевина, горчица, лен-кудряш, рапс и кунжут), привлекаются к обязательным поставкам семян масличных культур государству с площади фактического посева по норме сдачи с одного гектара: подсолнуха — 3 центнера, рапса — 3 центнера, горчицы — 1,5 центнера, сои — 1,5 центнера, льна-кудряша — 1,5 центнера, кунжута — 1 центнер.

5. Установить на 1940 г. следующие календарные сроки выполнения годовых обязательств по обязательным поставкам семян масличных культур государству в процентах от годового плана:

### I. По подсолнуху.

Области, края и республики	Колхозами			Единоличными хозяйствами, колхозными дворами, кустарями, рабочими и служащими, имеющими посевы подсолнуха	
	В сен-тябре	В ок-тябре	В ноябре	В сен-октябре	В ноябре

I.  
Челябинская, Омская, Новосибирская области; Алтайский, Красноярский край; Киргизская и Казахская ССР 10 60 30 50 50

II.  
Башкирская, Татарская АССР; Воронежская, Тамбовская, Рязанская, Пензенская области 20 55 25 65 35

III.  
Курская, Чкаловская, Ростовская, Куйбышевская, Саратовская, Сталинградская области; Крымская, Мордовская, Калмыцкая, Чечено-Ингушская, Кабардино-Балкарская, Дагестанская, Немецкая Поволжья АССР; Орджоникидзевский, Краснодарский, Хабаровский край; Азербайджанская, Грузинская и Украинская ССР 30 70 — 75 25

### II. По льну-кудряшу

Области, края и республики	Колхозами			Единоличными хозяйствами, колхозными дворами, кустарями, рабочими и служащими, имеющими посевы льна-кудряша	
	В ав-густе	В сен-октябре	В ноябре	В ав-октябре	В сен-октябре

I.  
Ростовская, Ставропольская, Краснодарская, Саратовская, Астраханская области; Орджоникидзевский край; Крымская АССР и Украинская ССР 20 40 40 — 40 60 —

II.  
Все остальные республики, края и области — 40 40 20 — 60 40

(Окончание на 2 стр.)

## ОКОНЧАНИЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

## III. По горчице

Области, края и республики	Колхозами						Единоличными хозяйствами, колхозными дворами, кустарями, рабочими и служащими, имеющими посевы горчицы
	В июле	В августе	В сентябре	В октябре	В июле	В августе	
I. Ростовская, Ставропольская, Саратовская области; Орджоникидзевский край; АССР Немцев Поволжья	20	50	30	—	50	50	—
II. Все остальные республики, края и области	—	40	40	20	—	60	40

## IV. По клещевине, сое, кунжуту и рапсу — колхозами, а также, имеющими посевы этих культур, единоличными хозяйствами, колхозными дворами, кустарями, рабочими и служащими.

Культуры	В июле	В августе	В сентябре	В октябре	В ноябре	В декабре
Клещевина	—	10	60	30	—	—
Соя	—	—	30	50	20	—
Кунжут	—	—	40	60	—	—
Рапс	50	50	—	—	—	—

7. Предоставить сдатчикам семян масличных культур право замены семян подсолнуха и рапса одной культуры другой — центнер за центнер или за центнер подсолнуха и рапса — семян кунжути 20 килограммов, льна-кудряша — 30 килограммов, сои — 50 килограммов, клещевины — 50 килограммов, горчицы — 70 килограммов.

Соя, клещевина, горчица, кунжут и лен-кудряш не могут быть заменены другими культурами.

8. Принимать от колхозов в счет выполнения обязательных поставок зерна государству семена клещевины, кунжути и льна-кудряша из расчета: один центнер клещевины, кунжути и льна-кудряша за два центнера зерна.

После выполнения обязательных поставок зерна государству выдавать колхозам с пунктов Заготзерна за каждый сданный ими по обязательным поставкам центнер семян клещевины, кунжути и льна-кудряша два центнера зерна.

9. Установить выдачу колхозам по действующим льготным ценам по одному килограмму растительного масла и по 2 килограмма жмыши за каждый сдаваемый ими в порядке обязательной поставки

за центнер семян подсолнуха )  
» » » рапса )  
» » » горчицы )  
» » » клещевины )  
  
за центнер семян льна-кудряша )  
за центнер семян сои )  
за центнер семян кунжути )  
  
4 центнера зерновых культур  
5 центнеров зерновых культур

13. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы и единоличные хозяйства обязательства по сдаче семян масличных культур, превышающие погектарные нормы.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

17 мая 1940 года.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)  
И. СТАЛИН.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Повседневно укреплять парторганизацию села

Со дня исторического решения XVIII съезда партии о принятии нового устава ВКП(б) парторганизация Киселевского сельского района значительно выросла. Сейчас в своих рядах она насчитывает 85 членов и 102 кандидата.

Если за 1939 год было принято 64 человека, то за 5 месяцев 1940 года приняли 35 человек.

«Рост рядов ВКП(б) свидетельствует о дальнейшем организационном укреплении партии, об огромном авторитете партии в массах, о росте политической активности и подготовленности к вступлению в ряды ВКП(б) передовых людей из рабочих, колхозников и интеллигенции». (Из резолюции IX пленума Новосибирского обкома ВКП(б). В партию пришли лучшие люди села — ударники социалистических полей, борцы за сохранение и увеличение животноводства, агрономы, техники, учителя, трактористы, комбайнеры.)

Хорошо поставлена массово-политическая работа с беспартийным активом в парторганизации станции Трудоармейская (секретарь т. Гайварон), в Бурлаковской МТС (секретарь т. Фурман), Трудоармейской парторганизации (секретарь т. Синкин) и ряде других.

В результате хорошей организации работы по отбору лучших людей в партию приняты кандидатами в члены ВКП(б) механик Бурлаковской МТС т. Куликов, комбайнер т. Михайлов, механик по комбайнам т. Васильев. Железнодорожная

Вопрос безопасности труда на шахте № 4—6

Безопасность труда на шахте № 4—6 дальше разговоров не продвигается, а к разговорам приходит тогда, когда положение на шахте требует принятия решительных мер к нарушителям правил техники безопасности.

Техникой безопасности руководители шахты занимаются кампаниески, секретарь партийного бюро тов. Обухов в своей работе ограничивается только заслушиванием отчетов начальников участков или главного инженера, при этом эти совещания заканчиваются, как правило, написанием больших резолюций, а проверкой их никто не занимается.

Участок № 5 неудовлетворительно работал весь 1939 г. и продолжает работать также и в 1940 году. Начальник участка т. Маркачев на сегодняшний день должных мер к выправлению положения на участке не принял, а главный инженер т. Ануфриев конкретной помощи в устранении существующих недостатков начальнику участка не оказывает.

Участок № 5 находится в самом запущенном состоянии:

парторганизация приняла кандидатами в члены ВКП(б) электромонтера электросети т. Заварина, бригадира контактной сети т. Тапина. Приняты учителя т. Висюлин (Верх-Чумышская школа), т. Демин (Сергеевская школа), зав. Карабумышской школой т. Бурундуков.

Наряду с хорошими показателями партийной работы есть и такие парторганизации, где партийная работа поставлена плохо, почти нет никакой массово-политической работы среди колхозников и сельской интеллигенции. Секретари парторганизаций забыли большой участок работы — отбор лучших людей в партию.

Михайловская парторганизация (секретарь т. Чернов) за 1940 год ни одного человека не приняла в партию.

Не лучше обстоит дело в парторганизациях колхоза «Искра», совхоза, райпотребсоюза, райзо. По этим парторганизациям за 1940 год тоже не принят ни одного человека.

Секретари этих парторганизаций не чувствуют партийной ответственности и свою бездеятельность прикрывают загруженностью, заученными словечками: «нет времени», «немому» и т. д. Они забыли о решении IX пленума обкома ВКП(б), где говорится: «последне заниматься вопросом приема новых членов в партию и работать с беспартийным активом, отбирая лучших людей в ряды большевистской партии.

В. Романов.

## Комсомольцы шахты № 5

Комсомольцы комсомольско-молодежного участка шахты № 5 счастливы оправдывают звание членов ленинского комсомола, показывают пример стахановской работы по добыванию угля. На этом участке нет ни одного комсомольца, который бы не выполнил производственное задание. Комсомольцы откатчик Климаков и бурильщик Руденко смешные нормы выполняют до 200 процентов. Комсомолец-забойщик т. Углич апрельский производственный план выполнил на 138 процентов. Достигнутых успехов он не снижает и в мае, смешные нормы выполняет от 180 до 200 процентов. Тов. Углич занимается повышением квалификации, учится на курсах мастеров сопрода. Забойщик-комсомолец т. Калашников, работая в основном штреке, производственные нормы выполняет на 200 и выше процентов.

Тов. Калашников является хорошим массовиком и агитатором среди горняков участка. Он на раскомандировках проводит читки газет и другой художественной литературы, а также занимается вовлечением передовой молодежи в ряды ленинского комсомола. В мае он подготовил двух человек в комсомол.

Но надо сказать, что комсомольцы этой шахты слабо занимаются повышением своего идеально-политического уровня, а некоторые комсомольцы совершенно не изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

А. Бабенко.

штольни № 11 т. Бортников. Он допускает проходку основных штреков тупиковым забоем до 65 метров, а что касается крепления как основных штреков, так и мелкой нарезки, то эта работа выполняется очень медленно и неброкачественно.

Погашение второго внутреннего пласта производится по усмотрению самого т. Бортникова, причем, нужно сказать, грубо нарушающего правила безопасности: установленных стандартов не выдерживают, длина лавы значительно больше установленной, второго запасного выхода не имеется, бортовые круги не загоняются и т. д.

Даваемые мной предписания со стороны отдельных начальников участков игнорируются, особенно тт. Бортниковым и Маркачевым.

Соблюдение правил техники безопасности — первоочередная задача каждого руководителя, без чего выполнение плана угледобычи немыслимо.

Горнотехнический инспектор шахты № 4—6  
Я. Шерстнев.

## В ближайшие дни закончить сев во всех колхозах

Весна в нынешнем году очень хорошая. Колхозы имели все возможности закончить весенний сев своевременно. Но, однако, с посевной наш район отстал против прошлого года. На 20 мая 1939 года было засеяно 21.034 гектара, а на 20 мая 1940 года засеяно только 16.953 га. Более месяца, как ведутся посевые работы, а в колхозах «Трудовая дружба», имени Чапаева, «Новая жизнь», «Красная нива» и др. до сего времени не закончили сев. В этих колхозах находятся уполномоченные, посланные горкомом ВКП(б) по проведению массово-политической работы. Но интересно посмотреть, чем же занимаются эти уполномоченные? Когда представители горкома ВКП(б) спросили уполномоченного Т. Шевницина, чем он занимается, что читает, какие проводят беседы с колхозниками и т. д., то ответ был получен таков:

«Газеты, провожу беседы на разные темы». Когда же спросили его, что пишут в газетах о международном и внутреннем положении, то Т. Шевницин ответить не смог. А потом сообщил, что он уже третий день, как сам не читал газеты.

В указанных колхозах в полевых станах, тракторных будках нет лозунгов, досок показателей, а стенные газеты выпускаются нерегулярно.

С трудовой дисциплиной дело обстоит очень плохо. Звенья не организованы, колхозники на постоянные работы не раскреплены. Когда-то районы заверяли районные организации, что во всех колхозах организованы звенья и закреплены участки земли. Но получилась эта организация на бумаге и в кабинете работников района. Из 13 колхозов,

Бурлаковского Карагайлинского сельсовета ни в одном не оказалось работающих звеньев, хотя их и организовывали. В колхозе «Красная пятилетка» было организовано звено высокого урожая по инициативе Т. Сорокина, но ему не создали условий и звено распалось.

Практическая помощь колхозам, тракторным бригадам и посланным товарищам по масштабной работе со стороны райкома ВКП(б), райисполкома и дирекции МТС оказывалась недостаточно. Как ни странно, на полях колхозов «Новая жизнь» и имени Чапаева из районных работников в мае месяце не был никто. В колхоз «Красная пятилетка» после 1 мая из работников МТС никто не заглядывал.

Нельзя не остановиться и на работе тракторного парка. Наша газета уже писала о плохой работе тракторов, требовала принятия решительных мер к виновникам, но до сего времени положение остается прежним. Тракторы имеют частые поломки, механики в тракторных бригадах не бывают, а если и бывают, то практической помощи в ремонте не оказывают. Механик Куликов, будучи в колхозе «Труд», Карагайлинского сельсовета, вместо помощи в ремонте трактора набросился на бригадира, отругал последнего нецензурными словами и уехал. Пришлось трактор ремонтировать самим трактористам и бригадиру.

В отдельных колхозах тракторы стоят до 70 процентов рабочего времени из-за мелких ремонтов, большая часть простоев бывает по вине трактористов и бригадиров. В колхозе «Наш путь» у трактора «СТЗ-НАТИ» получился стук,

тракторист остановил трактор и вызвал бригадира. Бригадир Синицын не поверил трактористу, завел трактор, и только включил скорость, как у трактора лопнул картер заднего моста и он выбыл из строя.

Мастерская Бурлаковской МТС к ремонту тракторов относится плохо. Из колхоза «Зерно» возили от трактора «ЧТЗ» вентилятор, но в МТС его только просмотрели, а не отремонтировали, пришлось везти обратно в ремонт, и только из-за головотяпства механиков трактор простоял целые сутки.

В результате этой неорганизованности сев в районе ведется нетерпимо медленно. На 20 мая засеяно 16.953 га, что составляет прирост за пятидневку 2.662 гектара.

Отставание на севе главным образом объясняется тем, что недостаточно развернуто в ряде колхозов социалистическое соревнование, массово-политическая работа также далеко недостаточно проводится, а некоторые уполномоченные райкома ВКП(б) мало реагируют на подобное отставание и не принимают решительных мер с тем, чтобы закончить сев в ближайшие дни.

Нельзя дальше терпеть подобных отставаний. Сроки сева давно истекли. Долг всех партийных и советских организаций, всех партийных и непартийных большевиков села ускорить темп и качество сева с тем, чтобы в ближайшие 2–3 дня полностью завершить сев всех культур в колхозах нашего района.

П. Проткин.

### Равняться по передовым

Тракторная бригада Трудоармейской МТС (бригадир Т. Коновалов), работая при колхозе «Хель-хем», к 20 мая выполнила производственный план тракторных работ на 160 процентов.

Тракторная бригада Т. Ануфриева на 20 мая выполнила производственное задание на 158 процентов. Эти тракторные бригады заслуживают особого внимания и поощрения со стороны дирекции МТС и районных организаций. Высоких показателей в использовании механизмов они добились только потому, что по-большинству взялись за свое дело, хорошо овладели механизмами и работали без аварий.

Т. Коновалов и Ануфриев призывают всех трактористов и бригадиров Трудоармейской МТС вести большевистскую борьбу за первенство на весеннем севе, за получение переходящего мандата обкома ВКП(б) и облисполкома.

## Словарь в помощь читателю

**БЕЛЬГИЯ** — небольшое по размерам, но экономически значительное государство в Западной Европе. Площадь — 30 тысяч квадратных километров; население — более 8 миллионов (валлоны, говорящие на французском языке, и фланандцы, близкие по языку к голландцам). Столица — Брюссель. Страна очень густо заселена. Государственный строй — парламентарное королевство. Большая часть Бельгии — низменность. Главные реки — Шельда и Маас. Бельгия — развитая индустриальная страна с крупной каменноугольной, металлургической, машиностроительной, химической и текстильной промышленностью. Промышленные центры: Брюссель, Антверпен (главный порт), Гент, Льеж, Шарлеруа, Монс. Через Бельгию проходят важные международные пути: из Германии во Францию, из Англии в страны Центральной Европы. Колониальные владения Бельгии в Африке: Бельгийское Конго и мандатная территория Руанда-Урунди — часть бывшей германской Восточной Африки. Их общая площадь — около 2,5 миллиона квадратных километров; население — около 13 миллионов.

**ИНДОНЕЗИЯ (Островная Индия)** — величайшая в мире группа островов, расположенных к северу от Австралии, между Индийским и Тихим океанами.

Большая часть Индонезии еще в XVII—XVIII веках была захвачена голландцами и превращена в огромную колонию — Нидерландскую Ост-Индию, вторую в мире (после Британской Индии) по численности населения и экономическому значению. В эту колонию входят Ява (самый населенный из островов), Суматра, Целебес, большая часть Борнео, западная половина Новой Гвинеи. Главный город — Батавия, важнейший порт на острове Ява.

Общая площадь Нидерландской Ост-Индии — около 2 миллиона квадратных километров. Население — свыше 65 миллионов человек (преимущественно народы малайского происхождения; голландцев и других европейцев — около 200 тысяч).

Коренное население, лишенное в большинстве рабочего скота, ведет сельское хозяйство на землях, арендованных у местных князьков и помещиков. Важнейшие сельскохозяйственные культуры: рис, маис, маниок, земляной орех и кокосовая пальма.

Наибольшее значение в Индонезии имеют голландский и английский капиталы; им принадлежат обширные плантации, на которых на положении полурабов работают законтрактованные на несколько лет яванцы и китайцы. На плантациях культивируются для вывоза каучук, тростниковый сахар, чай, табак, кофе, масличная пальма, перец, хинное дерево. Очень велики добыча и вывоз нефти и олова.

Порты на Яве — Батавия и Сурабая — могут быть использованы как базы для английского флота. На рынках Индонезии японские товары вытесняют голландские и английские. Япония получила нефтяную конcession на острове Борнео.

**“ЛИНИЯ ЗИГФРИДА”** — линия германских железобетонных наземных и подземных укреплений вдоль границы с Францией, Люксембургом и Бельгией. Создана за последние годы впротивовес «линии Мажино». Названа по имени сказочного древнегерманского героя Зигфрида.

**“ЛИНИЯ МАЖИНО”** — линия крепостей и укреплений, сооруженных Францией после империалистической войны 1914—1918 гг. вдоль французской границы с Германией. Называется так по имени бывшего военного министра Мажино, по замыслу которого эти крепости строились.

### Постановление

#### КИСЕЛЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА ОТ 20 МАЯ 1940 ГОДА

Вручить переходящие мандаты обкома ВКП(б) и облисполкома передовикам сельского хозяйства, занявшим первенство в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки:

**Сизенцеву С. В.** — трактористу Бурлаковской МТС, выработавшему с начала сева на тракторе «СХТЗ» (колесном) 163 га вместо 57 га, или 285 процентов.

**Дорохову И. П.** — трактористу Бурлаковской МТС, работающему на тракторе «У-2», с начала сева т. Дорохов выработал 94 га вместо 38 га, или 247 процентов.

**Анчукову В. М.** — трактористу Трудоармейской МТС, работающему на тракторе «ЧТЗ» (газогенераторный), с начала весеннего сева выработал 185 га вместо 125 га по плану, или 148 процентов.

**Кириллову А. А.** — звеньевому первого звена бригады № 3 колхоза «Хель-хем». Звено закончило сев в 6 рабочих дней, засевя 109 га вместо плана 88 га, или 123,86 процента, с хорошим качеством.

**Тихонову Г. Ф.** — бригадиру третьей полеводческой бригады колхоза «Хель-хем». Бригада за 10 рабочих дней с хорошим качеством засевала 241,44 га вместо 230 по плану, или 105 процентов.

Секретарь Киселевского райкома ВКП(б) Солкин.  
Председатель райисполкома Карпов.

# ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

## Ожесточенные бои в Северной Франции

### СВОДКА ГЕРМАНСКОЙ СТАВКИ

БЕРЛИН, 20 мая. (ТАСС). Германское информационное бюро опубликовало 20 мая следующую сводку ставки верховного главнокомандующего:

«В Бельгии продолжается преследование отходящих с боями арьергардных частей противника. Германские войска перешли реку Дандр и, преследуя противника, достигли Верхней Шельды.

Английские войска форсированным маршем движутся в направлении гаваней, расположенных на берегу Ламанша. У Мобежа, а также южнее Валансена отбиты атаки французско-бельгийской армии, которая в этом районе ищет выхода на юг. Противник понес тяжелые потери, особенно в бронетанковых частях, и отступает на запад, будучи сильно разбитым после тщетной попытки осуществить прорыв.

Юго-восточнее Валансена германские танковые и моторизованные соединения заняли район реки Сомма (поле сражения 1916 года) на дороге в Камбрэ-Перрон. Германские соединения бомбардировщиков, пикирующих бомбардировщиков и истребителей, атаковали колонну противника, направлявшуюся из Лаона на север, и заставили ее вернуться обратно. Сейчас в руках немцев находится весь внутренний пояс фортов Льежа, а также все форты города Намюра.

19 мая германская авиация усилила атаки на тыловые коммуникации и пути отступления противника в Северной

Франции и Бельгии. Продолжаются успешные нападения на аэродромы противника.

У французско-бельгийского побережья во время боевой разведки уничтожены два эсминца противника. Кроме того, сильно повреждены один эсминец, французская торпедная лодка «Инкомпрайз» и три торговых парохода общим водоизмещением около 15.000 тонн.

За вчерашний день противник потерял 143 самолета, из них — в воздушных боях было сбито 95 самолетов, зенитной артиллерией — 15, а остальные уничтожены на земле. 31 германский самолет не вернулся на свою базу.

В ночь на 20 мая английские самолеты вновь возобновили свои беспорядочные бомбардировки Западной Германии, причем во время бомбардировок убито и ранено несколько человек гражданского населения. Единственным военным об'ектом, который бомбардировали англичане, является лагерь военноопленных, среди которых имеется несколько убитых».

БЕРЛИН, 20 мая. (ТАСС). Агентство Трансоcean передает, что согласно сообщению, опубликованному в Берлине вчера во второй половине дня, германские войска отбили атаку танковых соединений союзников юго-западнее Брюсселя. В результате прямых попаданий было уничтожено 20 танков противника.

## Война в Китае

### (Обзор военных действий)

За последнее время центр военных действий переместился в Центральный Китай. Значительные военные операции проходили в провинции Хубэй, в южной части Хэнани, в Цзянси (в районе Наньчана), а также в южной части провинции Аньхуэй.

В начале мая в северной части провинции Хубэй и в южной части Хэнани японское командование предприняло крупное наступление, стремясь овладеть городом Наньян и, перезав дорогу на Лоян, уничтожить китайские войска, действующие в этом районе. Подготовка к наступлению проводилась японцами около 2-х месяцев.

В район операций было переброшено большое количество войск, около 100 танков. На Ханькоуском аэродроме японцы сосредоточили до 200 самолетов. Всего в этот район было стянуто 180—190 тысяч солдат, не считая резервов и войск маринеточных властей.

1—2 мая японские войска тремя группами повели наступление, широко используя танки и авиацию.

Однако первая группа, наступавшая из района Синьяна, вскоре потерпела поражение и вышла из боя. Две другие группы японских войск несколько продвинулись вперед. Однако, контратакованные китайцами с фронта и тыла, они вскоре приостановили наступление.

С одновременно китайские части повели наступление в районе Синьяна.

Сейчас японские войска находятся почти в полном окружении. Китайские части подвергают их непрестанным атакам со всех сторон.

Наступление китайских войск в районе Наньчана развивалось успешно. Китайские части заняли 20 укрепленных японских точек. Дальнейшее продвижение китайских частей было замедлено из-за недостатка артиллерии, что препятствовало овладению бетонными укреплениями противником.

В настоящее время китайские части приостановили и в этом районе все наступательные действия японцев.

20 мая 1940 года. (ТАСС).

### Потери союзников

По германским сообщениям, в сражениях в провинции Зееланд (Голландия), закончившихся 19 мая, германскими войсками было захвачено в плен 1.600 французов и 13 тысяч голландцев.

При взятии крепости Льеж (в Бельгии) захвачено в плен 12 офицеров и 500 солдат. 21 мая потери авиации союзников составили 120 самолетов, из которых 35 были уничтожены в воздушном бою.

(ТАСС).

### ГЕРМАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

БЕРЛИН, 21 мая. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что преследование неприятеля происходит в Бельгии и в Северной Франции. Бельгийцы упорно сопротивляются. Французы участвуют в отражении германских атак и контратак. Англичане почти не участвуют в боях за последние дни.

Попытка французов прорвать в районе Валансена — Мобеж лицу германцев, наступающих на Турн и Камбрэ, была отражена. Оказавшемуся в ловушке неприятелю был прегражден путь. В бою французы потеряли свыше 50 танков. Наступление неприятеля вблизи Лаона, предпринятое, повидимому, с целью поддержать французские части в прорыве дуги Валансен — Мобеж, было отражено.

Севернее Реймса на реке Эн происходит дальнейшее продвижение крупных германских сил.

В Бельгии, достигнув верхнего течения Шельды, северный фланг германской армии очутился перед современнейшим укрепленным пунктом Гент.

С падением Льежа и Намюра пали последние опорные пункты в Бельгии в тылу продвигающегося вперед германского фронта.

### СООБЩЕНИЯ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вчера германский прорыв между Седаном и Мобежем несколько расширился, но, повидимому, не углубился. В северо-западной части этого района на некоторых участках германские отряды находятся за расположениями французов, а на других участках французы находятся за позициями германцев. Французы упорно ликвидируют прорывы немцев. Английские войска отступают в соответствии с планом.

ПАРИЖ, 21 мая. (ТАСС). В коммюнике, опубликованном вчера вечером, говорится: «Германский налёт к северу и западу от Сен-Кантена попрежнему силен. Новые атаки противника были отбиты в районе Монмеди. На остальном фронте ничего существенного».

## Работу столовых — под огонь самокритики

Столовая, как столовая. С внешней стороны ничего плохого не скажешь. Находится в просторном, светлом помещении, на окнах висят шторы, на тумбочках стоят большие зеленые цветы, есть и заведующий столовой т. Дыбченко. Как будто ничем не отличается от обычных столовых.

Но... когда посидишь часика 2—3 в ожидании обеда, успеешь рассмотреть порядком всю внутреннюю жизнь столовой, то найдешь много нежелательного. В беспорядке расположены — около десятка — столы, накрытые грязными скатертями, нет вешалок, посетители прямо в рабочей одежде садятся за столы, офицантки в запачканных, с разными рукавами халатах, не убран пролитый суп на полу, когда-то были белые шторы на окнах, но сейчас почернели от пыли.

— Вы не удивляйтесь, в нашей столовой всегда так, — говорит мой сосед по столу, рабочий завода, — порядка нет, нет хозяйствского глаза. А если хочешь быстро пообедать, занимай очередь пораньше. Иначе во-время не пообедаешь.

За вторым столом

ожидания

женщина

воздушной

столовой

занята

столами

столовой

столовой